

**Rohtas Mahila College , Sasaram**

**Dr. Shahla Bano**

**Dept of Urdu**

**Course:-B.A part II Hons paper 3rd(2019-20)**

**Book:- Pard-e-Ghaflat**

**Topic:-Pard-e-Ghaflat ki Kirdar Nigari**



مردہ عفوالت ایک معاشرتی ڈرامہ ہے جس میں بھفن بنیانی  
18 सोमवार

رنگوں کی برائیاں دکھائی گئی ہیں۔ اور مغربی اثرات کے ماتحت زندگی میں  
جو تبدیلیاں آچکی ہیں۔ ان کا اجساں کرانے کا مادی کے ساتھ ایک قدر  
تربیت دیا گیا ہے۔ کہانی میں ایک سرگرمی و فہم کے ذمہ دار گولڈ کو بیکر ڈرامہ  
نگار نے دکھایا ہے کہ کس طرح الطاف حسین کے سیرے میں اور نیک نرانی کے  
سیرے میں طے پڑا اور پھر ایک سیرے میں سیرے کے قیدیوں میں طے پڑے۔  
ایک عرصے پہلے اس نظام کی گرتی ہوئی دیواروں کو سنبھالنے کیلئے غیر اپنی قدر و پای  
صناعات کیلئے وہ سیرے پڑا دیا گیا ہے۔ لیکن اس حقیقت کے  
بے خبری جب بزرگی کا ڈھانچہ بدل جاتا ہے تو انسان کو خود بخود بدل جانا چاہیے  
کہانی کی کہانیوں اور سیرے میں ٹکرائی ہوئی نظر آتی ہیں۔  
سیرے عفوالت میں منظور حسین، سعید رحمان، احمد حسین اور شیخ راحت علی مرکزی

19 मंगलवार

کرداروں کی طرح بنا دیے گئے ہیں۔ سیرے الطاف حسین، رفیقہ کالونہ، شہزاد  
محمد حسین، محمد عواد، محمد علی، گیتا سہانی، اور عجب حسن وغیرہ جڑا لیتے ڈیلی  
کردار ہیں جن کی معاونت مرکزی کرداروں کی خوبیوں اور حال و عجز کو نمایاں  
کرتے ہیں۔ منظور حسین، سعید رحمان، احمد حسین اس ڈرامے کے کرداروں کو ایک  
ایسی مثالی بناتے ہیں جس میں تمام واقعاتی تبدیلیوں کا عکس نظر آتا  
ہے۔ منظور حسین اور سعید رحمان الطاف حسین کے فرحوم کھائی سہجائے حسین  
کی اولاد ہیں۔ دونوں کھائی ایک دوسرے کی حیرت ہے۔ سیرے سہجائے حسین  
جدید تعلیم حاصل کرتے اور نئے نئے علم حاصل کرتے ہیں اور ان میں سے ایک  
نے بعد اسی تعلیم کا اثر اپنے بچوں میں کھا۔ جدید تعلیم کے نتائج اور خوش



کے زیر اثر تھے عبدالطراف حسین صاحب جو مدظلہ کے سخت مخالف، زندگی کی بدگلی

جنوری 1990

7142128
1 8152229
2 9162330
310172431
4111825
5121926
6132027

دسمبر 1989

خدیجہ کے انہیں امتحان کا وقت کہ مذہب سے ان کا اور وقتاً مجھ سے۔  
17 رات کو کے تمام مسائل کا حل انہیں میں دھونڈنے میں۔ کوہلو اور سماجی  
مسائل کے بارے میں گورے ہیں۔ طرز یہ کہ اگر کسی ان مسائل میں سوچے ہیں تو

احمد حسین کے انداز کے جس پر وقتاً بیکم کی ذہنی کتاب رہی ہے۔ وہ وقتاً  
تالیف عورتوں کے لئے غیر ضروری ہے۔ میں نے سمجھا ہے کہ ~~کتاب کا~~ ~~موضوع~~ ~~میں~~ ~~کا~~ ~~خاندانی~~  
روایت سے ایک بات ہے۔ لہذا ان کے خاندانی روایت سے ایک  
مونا ان کے گناہ عظیم ہے۔ وہ سندرہ کی سزا دی ایک مہینہ میں اس کو  
کے حور سے کرنا چاہتی ہیں جبکہ منظور اور خود سندرہ ایک دو سالہ عورت  
صاحب محمد علی کوٹھڑی مانگی ہیں۔ اس پر ستم یہ کہ سعیدہ پر کی حامل ہیں  
مستخرجی کے بزرگ عورتوں کے ساتھ سندرہ اور منظور۔ یعنی منی منی  
عورتوں کے لئے سندرہ کا سالو ہے۔ اس کے بعد ملتا ہے کہ مستخرجی کا کردار  
عابدہ سے زیادہ محنت سے کرتا ہے۔ ان کا کردار ارتقاء یا  
تپنی وقت کا عمارتیں کردار ہے اور انہی کے آواز وقت کی آواز ہے۔

ہاں یہ بات واضح ہو گئی ہے کہ سندرہ عورتوں میں جتنی  
مرازی کردار اور عورتی کردار ہیں وہ سب عابدہ حسین کی اپنی تخلیق کردہ  
ہیں۔ مستخرجی کی طبیعتی طور پر وہ سب کے سب عابدہ حسین کی عورتوں میں ملی  
اور سندرہ میں لہذا زندگی میں ہر لمحہ انہماں سندرہ کی نہیں جا رہی۔  
مستخرجی نے دنیا کا مطالعہ غائر نظر سے کیا ہے۔ لہذا اس کے ساتھ میں  
ایک انقلاب کے خواہاں ہیں۔ ان کے سچے مشوروں کے ساتھ



15 شکرवार

ڈرامہ امین و لکھنوی اخبار سے اس وقت اور نیا بل تو ہے  
 ہو سکتا تھا۔ جب اس کا کوئی اور کردار زندہ نہ ہو گیا تو اس کے  
 اندر سے کوئی چیز نہ رہا۔ یوں ہی سقیدہ اور محمد علی کا کردار زندہ ہی اگر  
 صحت کم رہتا ہے۔ یہ ڈرامہ ان کے ہاتھوں میں سے زیادہ کالو کیسے  
 معلوم ہوئے ہیں جو زندگی میں ہر موڑ پر سنجیدہ نظر آئے ہیں۔ عمل کی حد تک  
 اور ناکامی شدت میں ان کا دل میں جذبات کے متعلق ہیں بلکہ وہ کہیں عمل  
 کی گہری سے نہ نثر ہے۔ یہ ڈرامہ کہہ سکتے ہیں کہ سقیدہ اور محمد علی کو پہلے جانا  
 چھوڑنا چاہیے۔ ایک بار جو وہ عابد حسین نے جو حضور اٹھایا ہے اس کو کامیابی کیسے لیا  
 لیا گیا ہے۔ مستخرج کی نظر کیلئے اس کا دنیا بھر کا سفر اور شہادت  
 حسین کا سائلو۔ ایسی چیزیں رکھیں ہیں جن کے شیخ علی نے کردار جو خود  
 نثر دیکھا ہے اور ان کی نظریوں کا جواز مل جاتا ہے۔

16 شنبہ

نور و تاب دیکھ کر پیرہہ عفت کے کرداروں کے خیالات و عقائد کی کشمکش  
 عمل و حرکت کے عزم نے ہم آہنگ ہو کر واقعی پیدا ہوا ایک سنگ میل کا  
 مرتبہ حاصل کر لیا۔